

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
АДМИНИСТРАЦИЯ НА  
МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ

№ *КЕМ. Од. 12-19*  
*ДК. ДД.* 2014 г.

ДО  
УЧАСТНИЦИТЕ, ЗАКУПИЛИ  
ДОКУМЕНТАЦИЯ ЗА УЧАСТИЕ

Във връзка с постъпило искане за разяснение и на основание чл. 29, ал. 1 от Закона за обществените поръчки предоставям настоящите разяснения относно документацията за участие по обществена поръчка с предмет: „Предоставяне на консултантски услуги за изготвяне на анализ на изпълнението на мерките/дейностите, включени в плановете за действие към Интегрираната стратегия за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност и независима оценка на въздействието на стратегията; разработване на: механизъм за обработка и докладване на нередности при подаването на декларации за имотно състояние, получените през предходната календарна година възнаграждения, свързани с полагане на труд извън служебното правоотношение, при декларирането на несъвместимост и частни интереси; процедура за оповестяване на резултатите от работата на различните звена за вътрешен административен контрол, както и проекти на нормативни актове и/или проекти за изменения и допълнения на нормативни актове, с цел подобряване на съществуващите механизми за осигуряване на вътрешен контрол върху управлението и дейността на администрацията от гледна точка на борбата с корупцията“ по проект „Подобряване на съществуващите законодателство, структури и механизми за осигуряване на вътрешен контрол върху управлението и дейността на администрацията на базата на независима оценка на въздействието на Интегрираната стратегия за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност“, осъществявани с безвъзмездната финансова помощ на Оперативна програма “Административен капацитет”, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд“, открита със Заповед № ФС-32 от 04.02.2014 г. на и.д. директор на дирекция „Административно и правно обслужване и управление на собствеността“ на Министерския съвет, публикувана в Регистъра на обществените поръчки на 07.02.2014 г. под № 00270-2014-0003, както следва:

**Въпрос 1:** Във връзка с обявена процедура за възлагане на обществена поръчка с посочения по-горе предмет в т. 12.1.16.2 „Минимални изисквания и доказателства за техническите възможности и/или квалификация на участника“ от тръжната документация е формулирано следното: „12.1.16.2.1. Участникът трябва да е изпълнил през последните 3

(три) години, считано от крайния срок за подаване на офертите, най-малко един или повече договор/и, сходни с предмета на поръчката, като всеки от посочените договори следва да бъде придружен с препоръка за добро изпълнение. Под договори, сходни с предмета на обществената поръчка ще се считат всички договори, които обхващат поне една от следните дейности: Разработване на оценки на въздействието на антикорупционни стратегии и включените в тях мерки за превенция и противодействие на корупцията; Проучвания и анализи, свързани с административния контрол в публични администрации или еквивалентни; Разработване на методологии, правила, наръчници, указания и други за работата на централни, областни или общински администрации или еквивалентни; Разработване на оценки на въздействието или участие в минимум един договор и/или проект, насочен към взаимодействието между администрация и граждани в областта на административния контрол в публичните администрации.”.

Същевременно, в Приложение № 14 „Справка-декларация за изпълнени договори за услуги с предмет, сходен с предмета на поръчката” е формулирано съдържание на декларацията със следното съдържание: „Декларирам, че: Представяваният от мен участник е изпълнил през последните 3 (три) години, считано до датата на подаване на офертата, следните договори с предмет организиране и провеждане на мероприятия – обучения и/или семинари и/или кръгли маси и/или други мероприятия”. В допълнение, в таблицата е формулирано следното заглавие на колона 3: „Предмет на договора с подробно описание, от което е видно съответствието с изискванията на документацията за обществена поръчка, включително дата на сключване, брой организирани мероприятия по всеки един договор, брой на лицата, участвали във всяко мероприятие, подробно описание, от което е видно съответствието с изискванията на документацията за обществена поръчка”.

При така констатираното несъответствие между изискването за предмета на договорите, сходни с предмета на поръчката, формулирано в т. 12.1.16.2.1, и формулировките относно предмета на договорите в Приложение № 14, бих искала да помоля за пояснение за следното:


1. Коя е валидната формулировка, въз основа на която следва да представим доказателства за изпълнени договори за услуги с предмет, сходен с предмета на поръчката?
2. С оглед на това, че в т. 12.1.16.2.1 е определено изискване за предмет на договори, сходен с предмета на поръчката (разработване на оценки на въздействието на антикорупционни стратегии; проучвания и анализи; разработване на методологии, правила, наръчници, указания и други), следва ли в колона 3 на таблицата от Приложение № 14 да бъдат включени именно договори с така формулирания в точка 12.1.16.2.1 предмет.

Надявам се, че ще получим своевременен отговор.

**Отговор:** В Справка-декларация за изпълнени договори за услуги, с предмет, сходен с предмета на поръчката - Приложение № 14, текстът след „Декларирам, че:“ да се чете, както следва: „Представяваният от мен участник е изпълнил през последните 3 (три) години, считано до датата на подаване на офертата, следните договори с предмет, който обхваща поне една от следните дейности: Разработване на оценки на въздействието на антикорупционни стратегии и включените в тях мерки за превенция и противодействие на корупцията; Проучвания и анализи, свързани с административния контрол в публични администрации или еквивалентни; Разработване на методологии, правила, наръчници, указания и други за работата на централни, областни или общински администрации или еквивалентни; Разработване на оценки на въздействието или участие в минимум един

договор и/или проект, насочен към взаимодействието между администрация и граждани в областта на административния контрол в публичните администрации.

Съгласно т. 3.7. на т. 3. Комуникация между възложителя и участниците, раздел II. Условия за участие в процедурата от документацията за възлагане на обществена поръчка чрез открита процедура с горепосочения предмет, публикувана на страницата на Министерския съвет, възложителят изпраща разясненията в 4-дневен срок от постъпването на искането. Всички разяснения ще бъдат качвани на страницата на Министерския съвет – [www.government.bg](http://www.government.bg) – раздел „Обществени поръчки и профил на купувача“.

  
**ВЕСЕЛИН ЧИНОВ**  
**И.Д. ДИРЕКТОР НА ДИРЕКЦИЯ**  
**„АДМИНИСТРАТИВНО И ПРАВНО**  
**ОБСЛУЖВАНЕ И УПРАВЛЕНИЕ НА**  
**СОБСТВЕНОСТТА”**

